

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Martes 2 de ^{Septiembre} Agosto de 1.930

Número 23.117

¿PASARÁ LA NUBE?

Nosotros creemos que el calor que tardamente se nos ha presentado este estío, sirve o bien para que entre una laxitud grande en nuestros nervios, o que, por el contrario, los excite y haga que presenciemos las escenas poco edificantes que se han desarrollado en las últimas sesiones municipales, dignas de pasar al historial almeriense como modelos de incorrección. Existen algunas personas que desearían que nosotros tomáramos parte bien activa en este encendido de pasiones, declarándonos partidarios de este o del otro bando. Se equivocan de medio a medio los que tal quieren. No es nuestra misión la política; al contrario, rehuimos todo cuanto podemos ocuparnos de estos apasionamientos que ella trae consigo. Ese de que todo se ha de ajustar a la conveniencia, es una cosa que todavía no hemos llegado a comprender. Si conviene este político y es bueno, a él se le tiende la amistad y el afecto; si no conviene, se le declara el mayor enemigo, mudando de parecer a cada instante. Lo blanco se convierte en negro, según la conveniencia. Aparte de otros extremos, eso no lo comprendemos, no entra en nuestra modalidad o manera de ser.

Lo que no sabemos es si esas escenas nada gratas, serán ligeras nubes de verano o será una nueva ruta que se vá a emprender precisamente entre nosotros, tan dados como somos a no interesarnos por nada. Y hasta por no interesarnos, por aquellos que más nos debía afectar. Esto es lo extraño, lo anodino, que tan fácilmente se encuentran gentes que vayan a aplaudir o a silbar, según les convenga a unos y a otros, aunque ellos no tengan vela en ese entierro. Y es que tratándose de alborotar, existe un núcleo bien importante por cierto, que está dispuesto a presenciar o tomar parte en una algarada, para luego correr y más correr por las calles al primer toque de atención. Es indudable que existe en nuestro espíritu una tendencia que nos hace gustar, deleitarnos con que haya hule y más hule, como vulgarmente se dice. Si a muchos que hicieron acto de presencia en

las sesiones, figurando a la cabeza de ambos bandos entre los amotinados, se les preguntase por la razón que iban a defender, se que darían en ayunas, esto es, sin poder contestar. Otros solo van cumpliendo las célebres frases de «¿A dónde vas, Vicente?; a donde vá la gente». Es decir, a presentciar cómo los ediles se tiran los trastos a la cabeza. Siempre es un espectáculo en nuestra ciudad, que apenas atruena la traca, no sabemos cómo divertirnos.

Veremos si esos mismos espectadores que parecen interesarse tanto por la marcha política que se desarrolla en el Municipio, tienen esa misma fogosidad cuando se trate de la parte administrativa, que es la que más nos debe interesar. Porque permanecer inquietos ahora y luego volver las espaldas, es algo incomprensible. Pero, desgraciadamente, sucederá todo lo contrario; que se dejará que se hagan mangas y capirotes a gusto de los favorecidos y favoritos y nadie dirá ni pío, haciendo omisión completa del deber que todos tenemos de procurar que se aminoren los gastos y que se aumenten los capítulos de mejoras, que es lo que hace progresar a las capitales. Dejar abandonados estos deberes y, sin embargo, estar prestos a ir a la defensa de este otro bando, es algo insólito que debe ponerse bien de manifiesto para lograr que se tome, por lo menos, con igual apasionamiento, lo que es necesario, beneficioso, como lo superfluo y de poco fuste.

¿Qué hemos sacado en limpio con esos estacazos y palos, dados y recibidos? ¿Por ventura obtendremos alguna utilidad, siquiera una enseñanza? No; creemos que saldremos como el negro del sermón, con la cabeza caliente y los pies fríos. Y menos mal que los palos no fueron muy fuertes, que si nó hubiera habido cabezas abiertas, es decir, a cata como los melones. No son estas cosas de tomarielas a broma, si no de censurarlas acremente; pero tenemos por fuerza que decir éstas bien amargas en este tono humorístico. Porque de decir las de otro modo, sería malgastar el tiempo e irritarnos nosotros. Supongamos

que ya ha pasado el turbión, que ha sido este, como decimos, una nube de verano, y que con las escaramuzas habidas se han dado por satisfechos unos y otros; lo que queremos es que se nos diga la finalidad práctica que hemos conseguido.

Ahora, si estas escaramuzas tienen por finalidad la de hacer saltar de unos puestos a estos o aquellos para que los ocupen otros, eso se verá dentro de poco. Por mucho que se quieran ocultar los móviles, el tiempo, gran maestro en decir verdades, se ocupará en descubrirlos. De todos modos, hay que censurar los procedimientos, porque, tras la fama que gozamos de poco levantiscos, vamos a adquirirla; pero lo peor es que es por cosas que no nos afectan profundamente.

Este número ha sido visado por la censura

Sobre el mismo tema

No es posible sustraerse a la cuestión palpitante; la peseta se halla navegando a la deriva en las bolsas extranjeras y en la conciencia nacional aparece el temor de que se estrelle contra los acantilados de la costa. No sería un hecho singular; el marco se hundió en la marejada de la especulación más formidable que ha visto la historia de la moneda.

Pero alguno de los lectores se preguntará sorprendido si la situación no es radicalmente distinta. Alemania perdió la guerra; su crédito en el mundo perdió vigor al serle impuestas aquellas condiciones extremadamente onerosas. Francia, Italia—ambas naciones han visto al borde del abismo sus divisas nacionales—ganaron la guerra y sus ejércitos desfilaron entre el polvo de la hacienda arruinada por las deudas bélicas. España permaneció en una magnífica neutralidad; entró el oro torrencialmente. Las industrias más débiles los negocios quebrados se levantaron al grito poderoso de «en pié los muertos». Y los españoles hábiles y habilidosos vivieron una guerra que no hubieran deseado ver terminada y los más discretos aseguraron el futuro. Y la consecuencia lógica es: si los españoles son ricos lo es la nación. Pero esta verdad ló-

Música al alcance de todos

Si el fonógrafo se ha convertido en un instrumento familiar, los discos continúan sujetos a precios relativamente elevados y no todos los poseedores de una máquina parlante pueden renovar con la frecuencia deseada su colección.

Además, cuando uno ha colocado dos docenas de veces la aguja sobre la misma placa, empieza no solamente a encontrar fastidiosa ésta, sino que fastidia a los vecinos...

Para remediar tales inconvenientes, el Ayuntamiento de la ciudad de Colonia acaba de abrir unas «discotecas» públicas, donde por la módica cantidad de 30 céntimos de marco es alquilado por una semana cualquier disco de obra nueva o antigua.

Y hay días, según cuentan, que en las «discotecas» de Colonia hay más gente que en las bibliotecas.

gica es falaz, demostrada a priori por los hechos actuales

En efecto; si los españoles guardan su dinero para utilizarlo solo en sus necesidades más apremiantes, su valor queda reducido de tal modo que en nada participa la nación de esta riqueza.

Nuestra moneda es fuerte, porque su base de oro es de las mejores del mundo; pero su fuerza es teórica en estos momentos frente a las divisas extranjeras. La causa motriz es la especulación y se solicita una enérgica acción contra el agio. ¿Por qué no nos preguntamos, afrontando la cuestión, de dónde proceden esas masas de dinero perfectamente movilizadas en las Bolsas extranjeras? Pudieran emerger de la penumbra unos cuantos nombres de patriotas distinguidos llenos de un amor imponderable por sus negocios privados. ¿Por qué no se averigua a cuánto asciende la balanza de pagos? Pondremos en el tablero unas cuantas industrias, monopolios y concesiones que según el recto criterio de interpretación por su titular patrio han llegado hasta nosotros para situarnos al nivel de las naciones más cultas, y ¡oh, Dios todopoderoso y clementísimo! a independizarnos del yugo extranjero. Nuestros monopolios compran sus apa-

ratos al extranjero o sus combustibles; pero quede en pié que son empresas nacionales, eminentemente nacionales y nadie que no sienta un furor antipatriótico enérgicamente condenable, puede ponerlo en duda. Ni la balanza de pagos, ni la balanza comercial, ni los distingos patriotas aludidos tienen que ver en esto de que la peseta valga la mitad. Las razones de la baja son superiores a los hechos normales de la vida: disposiciones inexplorables de la omnipotencia.

Es verdaderamente trágico que el médico diga al paciente: Usted, señor, goza de una salud sorprendente; su estado de nutrición es perfecto; todo su organismo funciona admirablemente; pero usted se muere. Es injustificado que usted se muera, no tiene explicación; pero debe usted hacer testamento y preparar su viaje eterno. ¡Inda canción! que diría un ingénuo americano.

Sin embargo, se proponen soluciones bizarras; estabilizar la moneda inmediatamente, sin demora. Cuando la peseta vale la mi-

dad dejarla en ese lugar, antes de que pueda descender más, o a lo sumo intentad revalorizarla un poquitín. Ahí está el oro del Banco, que como es de España es de los españoles. ¡Muy bien! Algo parecido a un decreto de confiscación y venta en pública subasta de todas las propiedades particulares para liquidar la deuda de la Hacienda. ¡Las soluciones o son completas o no merece la pena de intentarlas!

¿Pero no les resulta a ustedes un poco extraño que éstos grandes patriotas pidan la estabilización aún sacrificando valor de la moneda y sobre todo enviando el oro al extranjero? Tendría mucho que ver cómo el oro del Banco, iba a detenerse en las manos de algunos señores siempre dispuestos a no permitir que nuestras riquezas se trasladaran al extranjero y entonces si que sería de propiedad inviolable. Los viejos decían sabiamente: ¡Cosas veredes que harán hablar a las piedras!

J. LOZANO CASTREJOY.

(Prohibida la reproducción).

CRONICA

Nuevos elementos de cultura

En todas las épocas y por todos los países, se han elevado cantos preñados de armonía a las bellezas de los gestos heroicos. Nuestra lírica está llena de hermosas estrofas que ensalzan el episodio bélico, la fiera arrogancia, la apostura varonil. Varonil se llama, cuando casi todas las veces es brutal: manifestación externa de los instintos salvajes que dormitan en nosotros y aprovechan cualquier circunstancia para irrumpir en escena... Nada tiene de sorprendente que se manifieste con frecuencia entre nuestra clase trabajadora ese procedimiento ancestral de castigar con el estermio la ofensa recibida o vengar con el hierro y con el fuego la injuria que se oyó, cuando los dirigentes, la clase que marcha a la cabeza de la cultura y pretende orientar toda una época con las producciones de su inteligencia, acepta y aún avalora con su fervido aplauso ese código bárbaro del honor que exige lavar con sangre la mancha que quiso empañar nuestro honor y que considera manchados a los que no acuden al terreno de la majesta.

Tanto y tanto se ha escrito acerca del tema, que cuanto se diga ha de carecer de originalidad por hallarse agotado el argumento. Sin embargo, no debe dolernos pecar de pesados o que se nos tache de ilusos, para en todo momento que se presente ocasión, exponer las teorías que consideramos prevalecerán a través del tiempo y traerán a la humanidad el dulce consuelo de una vida sin las injurias y las barbarías que hoy soporta y comete.

Si bien es cierto que, como apuntamos, también las personas cultas conservan restos del falso concepto de la virilidad, es entre los

faltos de instrucción donde con más frecuencia y con más encono sobrevienen los hechos que lamentamos en nombre de la civilización y los prestigios que debe merecer la personalidad humana. Y este es un problema que, como millares de veces se ha repetido, no es de otra cosa que de escuelas; pero, apesar de repetirse tanto, sigue la situación lo mismo, y nosotros, que de cuando pequeños oíamos esta cantinela, hemos tenido que repetirla una y otra vez, cuando las canas dan cierta respetabilidad a nuestra figura.

Según eso, parecerá que el mal no tiene cura y que vale más dejar correr las cosas y cesar en nuestras salmodias que nadie ha de escuchar. Eso es precisamente lo que no queremos porque no debemos de hacerlo. Convencidos de que existe un mal, a evitarlo deben encaminarse todos nuestros esfuerzos, y recabamos para el empeño el auxilio de los hombres de buena voluntad. Cuálquier síntoma favorable que advirtamos hemos de ponerlo en seguida a contribución de nuestro pensamiento central.

Hay dos factores en la actualidad que pueden y deben significar un paso decisivo en el desarraigo de los prejuicios y de la incultura. Es el primero uno importantísimo al que hasta ahora se le había concedido poca beligerancia, considerando en el plano de lo irrealizable; nos referimos a la lengua auxiliar esperanto. Es el segundo, por haber llegado más tarde, no por discutirse su eficacia, la radio. Son indudablemente estos dos factores una palanca poderosa para remover los obstáculos tradicionales que hasta hoy han impedido, especialmente a la clase trabajadora, la aproximación

hacia las fuentes de la luz de la sabiduría.

La radio, expendiendo, irradiando por todas partes las conquistas de la ciencia moderna, llega a los hogares de los desheredados y les permite adquirir conocimientos que hasta hoy fueren para ellos de imposible adquisición. El esperanto es la gran promesa de allanamiento de todas las cumbres, la buena voluntad de los hombres hecha carne.

A. GUERRA

DE AVIACION

Bautismos de aire

En el nuevo aeródromo de Torres Hoyos siguen realizándose diariamente los bautismos de aire que reciben los socios del Real Aero Club, en la avioneta tripulada por el admirable profesor de la Escuela de Albacete señor Espinel.

Entre otros, recibieron ayer el bautismo las señoritas Gloria Fernández Morales y Carmen Morales, los señores don Luis Capel Rueda y don Salvador Rosell y el niño de 8 años Pepito Romero Sánchez, hijo de don José Romero Balmas.

Recordamos a los señores socios que quedan pocos días de vuelo dedicados a bautismos, y nos permitimos advertirles, para su mayor comodidad, que todas las tardes, a las cuatro y media, saldrá del local social (al lado del Club Taurino), un autobús con destino al Campo de Aviación.

Obras en el Aeropuerto

Con gran actividad prosiguen las obras que realiza la Junta del Aeropuerto Regional, que preside don Andrés Cassinello García, para habilitar las llanuras de Torres Hoyos como Aeropuerto.

A juicio de los técnicos, cuando las obras estén terminadas, nuestro Aeropuerto Regional no desmerecerá en nada de otros similares, pues incluso podrán aterrizar aparatos trimotores en él, y, por consiguiente, cabe establecer alguna línea aérea con África que haga escala en nuestro Aeropuerto.

¿El autogiro a Almería?

Como anunciamos a nuestros lectores, el señor Fernández Hidalgo continúa en sus peticiones para lograr que el famoso autogiro Lacierva visite nuestro Aeropuerto.

Con este objeto, hoy saldrán para Murcia, donde el autogiro irá de viaje, una comisión del Aero Club, formada por dicho señor y los señores don Emilio Esteller y don Rodolfo Lussnigg, con objeto de fijar la fecha de llegada a Almería y detalles del recibimiento.

El Alcalde don Ginés de Haro se ha puesto al habla con su colega el de Murcia, para expresarle el deseo de que visite Almería, donde es de esperar que, si por fin viene, se le haga un recibimiento similar al que le ha hecho Murcia, donde el día se ha considerado como festivo, se ha engalanado toda la ciudad, se han echado las campanas a vuelo y miles de personas han aclamado al glorioso inventor.

Homenaje a Espinel

Entre las numerosas personas de ambos sexos que han volado con el señor Espinel, ha surgido la idea de ofrecerle un homenaje de admiración por su maestría, pericia, que tantos prosélitos ha logrado para la aviación.

El acto se celebrará en Venta Eritaña, y el Real Aero Club le ha nombrado del Comité de Honor que preside S. M. el Rey.

Felicitemos al notable profesor, que está dejando en Almería un recuerdo tan grato.

Para el Campo de Aviación

Nuestro Ayuntamiento, conociendo la imperiosa necesidad de que se termine de una vez nuestro Campo de Aviación, ha librado la cantidad de cuatro mil pesetas al presidente del Aeropuerto Regional, nuestro estimado amigo don Andrés Cassinello, para que se destinen a las obras más necesarias.

Ya se ha firmado el contrato de arriendo por dos años del Campo de Aviación, contrato en el que figura también una promesa de venta por parte de los propietarios del terreno.

Las obras han empezado y esperamos no se suspenderán hasta que se termine esta necesaria mejora.

DE SOCIEDAD

UNA BODA

A las nueve y media de la mañana de ayer, ante el altar de la Patrona Nuestra Señora la Virgen del Mar, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita Nené Butigieg, hija del coronel de la Zona de esta capital, con el teniente de Artillería don Arturo España Ruiz.

La novia lucía elegante traje de crepé satén, blanco, con tocados de azahar y riquísima diadema. El novio vestía el uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece.

A la entrada en el Santuario, una orquesta entonó la marcha triunfal, y después continuó interpretando varias obras durante los desposorios.

Bendijo la unión el capellán auxiliar del Regimiento de La Corona don Domingo Campoy Calvano, y apadrinaron a la enamorada pareja la señora doña Josefina Ruiz, viuda de España, y el coronel don Antonio Butigieg padres de los contrayentes.

Del acto dió fé el Juez del distrito de la Audiencia don Guillermo Cassinello García, firmando los testigos don Manuel García Malea, coronel del Regimiento de La Corona y gobernador militar accidental; don Lorenzo Tamayo Orellano, comandante de Infantería y Secretario de la Junta de

Clasificación y Revisión; capitán de Ingenieros don Antonio Fernández Hidaigo y capitán de la fanteria don Augusto Aguilar.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados, destacando se distinguidas damas y bellísimas señoritas, se trasladaron a la morada de los señores de Butigieg, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una felicidad sin límites, marchó en el tren correo con dirección a Granada y otras capitales.

PETICIÓN DE MANO

Por don Joaquín Cassinello Viyas y señora, y para su sobrino don Juan Cassinello López, nuestro amigo, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Eloisa Ros Sola.

La boda se celebrará a fines del próximo Octubre.

Reciba la futura pareja nuestra felicitación anticipada.

NATALICIO

Ha dado a luz con entera felicidad un robusto niño, la señora doña Josefina Selvas Trillo, esposa de nuestro amigo don Salvador Oñarias Jiménez, agente comercial de esta plaza.

Con tal motivo les enviamos nuestra enhorabuena.

UN TELEGRAMA

Al Director de Seguridad

El alcalde señor de Haro, ha dirigido al Director general de Seguridad el siguiente telegrama:

«Ayuntamiento de mi presidencia sesión plenaria hoy, ha acordado expresar a V. E. enérgica protesta contra policía gubernativa que en las entradas de la plaza de la Constitución ha cacheado tenientes de alcalde y concejales con excepciones y desigualdades que han hecho ominosa y depresiva esa medida propia para sospechosos y maleantes, desusada con representantes pueblo y autoridades municipales. Correo daré detalles a V. E.—El Alcalde, GINES DE HARO.»

VIAJEROS

Acompañado de su bella esposa e hijos, han marchado a sus posesiones en Jaén el vista de esta Aduana don Juan Bautista Perez, en donde pasarán una temporada.

—Para Madrid marchó el oficial de esta Excelentísima Diputación Provincial afecto á las oficinas de este Gobierno Civil, don Luis López Sánchez.

—Desde sus posesiones de Calhonda, se ha trasladado á Granada, el ex-Senador del Reino nuestro paisano don José Cassinello Núñez.

—Precedente de Valencia, se encuentra en Almería, el representante de la casa frutera don Scipio y Fischer, de Bremen, don Juan Morig.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 1.

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios á los números siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas,

9.212

en Madrid, Málaga y Huelva.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

28.096

en Madrid, Barcelona, Granada, Huelva y Santander.

Tercer premio, con 30.000 pesetas,

22.143

en Madrid, Aguilas, Barcelona, Bujalance, Pamplona y Sevilla.

Cuarto premio, con 25.000 pesetas,

16.573

en Madrid, Sanlúcar la Mayor y Valladolid.

Con 1.500 pesetas cada uno,

17.941, 24 151, 29.685, 6 954,

27.771, 6 282, 10.755, 6 712,

23.797, 39 093, 38 608,

37 089, 32.109, 27.876 6 954

y 31 694.

De aviación

Madrid 1.

Reparando averías.—Para Albacete

Durante todo el día de ayer, el señor Lacierva, inventor del autogiro, permaneció en el Aerodromo de Getafe, ayudado de los mecánicos, dedicándose a reparar las averías que se le produjeron en su aparato, durante una de las demostraciones que hizo.

Es posible que marche hoy con dirección a Albacete, si el aparato funciona normalmente.

Experiencias aéreas

El ingeniero señor Lacierva,

ha realizado esta tarde nuevas experiencias con su autogiro en el Aerodromo de Getafe.

Mañana marchará a Cuatro Vientos para realizar otras experiencias, apesar de haber resultado excelentes las primeras.

También mañana o pasado saldrá para Albacete, en donde permanecerá un día y seguirá á para Murcia, ignorándose el tiempo que permanecerá en esta última capital.

Varias noticias

Madrid, 1

Manifestaciones del general Marzo.—Agresiones a la benemérita.—Heridos

El ministro de la Gobernación general Marzo, hablando con los periodistas, dijo que en Puebla de Don Fadrique se intentó celebrar una capea que estaba prohibida, por cuya causa fué agredida la Guardia civil que se presentó a mantener el orden.

La benemérita, en legítima defensa, repelió la agresión, utilizando sus armas.

Resultaron cuatro paisanos heridos.

También manifestó el general Marzo que en La Coruña se registraron ayer varios incidentes con motivo del barquete con que fué obsequiado el ex-ministro señor conde de Guadalhorce entre los asistentes y los elementos contrarios que esperaban a la puerta del local.

En los incidentes intervinieron los guardias de Seguridad y la Policía, resultando contusos un oficial de artillería, vestido de paisano, otra persona y un individuo que se hacía pasar por corresponsal de un diario del extranjero, a quien telegrafió una noticia agravándola.

Dijo el general que el Gobierno sancionará estos desmanes y exageraciones para dañar el crédito de la nación.

Dijo por último que felicitó al Gobernador de Córdoba por

la satisfactoria solución dada a la huelga obrera.

Dimisión aceptada.—Renuncias

El ministro de Instrucción pública señor Tormo ha aceptado la dimisión del Comisario Regio de Primera Enseñanza señor marqués de Retortillo, renunciando a la dimisión que presentó de otras constituciones de enseñanza.

Firma de decretos

Se han firmado por el Rey los siguientes decretos:

De Hacienda: Autorizando al Banco de España para las operaciones de las divisas; admitiendo la dimisión al subsecretario del ministerio señor Bas y nombrando para sustituirle al señor Pan de Souluce que ocupa el mismo cargo en el de Economía Nacional; admitiendo la dimisión al Gobernador del Banco de España señor Gamazo, y nombrando en su lugar al señor Bis.

De Economía: nombrando subsecretario al señor Lequerica, y Director general de Comercio a don Carlos Badia.

De la Presidencia: ascendiendo a Intérprete de primera a don Reginaldo Ruiz

Reunión de una Comisión

Se ha reunido la Comisión que entiende en el asunto de los «Noticieros de los Lunes».

Acordaron la designación de dos ponencias, las que estudiarán una lo referente a los «Noticieros» de Madrid y Barcelona y la otra la de las restantes ponencias.

Ministro de viaje

El ministro de Marina señor Carvia ha marchado a Asturias con objeto de descansar varios días.

Enfermo grave

Se encuentra enfermo de gravedad en Miraflores, el conocido periodista señor Sierra Sarradell, director del diario «Informaciones», de Madrid.

PERPEN

Del Gobierno civil

Para los damnificados

Cuando visitamos ayer al Gobernador civil señor Fontes Aleman, nos dijo que reinaba completa tranquilidad en la capital y en la provincia.

Nos dijo también que había recibido una carta del subsecretario de la Presidencia señor Benítez de Lugo, en contestación a la que él le dirigió, recomendándole se activara el expediente de los damnificados por los temporales del pasado año. El señor Benítez de Lugo le comunica que dicho expediente pasó a informe de la Comisión antiministerial de Economía Nacional, al que el señor Fontes Aleman se dirigirá también en el sentido que lo hizo antes.

Visitas

Ayer visitaron al señor Gobernador civil, el expresidente de la Diputación don José Benítez Blanes y el exAlcalde don Ramon Durban.

Instrucción pública

Una circular

Se ha recibido la siguiente circular en nuestra capital:

«Compañeros: Próximos al final de las oposiciones a Escuelas Nacionales, y en víspera de nuestra colocación, considerando las poderosas razones que llevamos para la supresión de la prueba de dos años a que se refiere el artículo 29 de la convocatoria, nos dirigimos a vosotros con la esperanza de vuestra valiosísima cooperación, para que todos en unión podamos conseguir dicha supresión y, a la vez, disfrutar de la plenitud de derechos desde la toma de posesión.

No es nuestro objeto llevar iniciativas en un asunto tan fundamental que a todos los opositores aprobados interesa, y por ello creemos necesario recabar vuestro auxilio, que no dudamos confiaréis de buen grado.

Reunidos hoy todos los opositores de esta provincia, hemos acordado las siguientes conclusiones:

1.ª Unión intensa de los opositores aprobados en todas las provincias.

2.ª Enviar por cuenta de cada provincia un delegado que se ocupe en Madrid de hacer llegar nuestra petición al Ministerio de Instrucción.

3.ª Hacer entrega al Ministro del ruego que por escrito se redactará por cada una de las comisiones provinciales, y explicar verbalmente nuestra pretensión.

Confiamos en que vuestra labor ha de ser eficaz en tan trascendental asunto, y por ello nos hemos decidido a enviar este manifiesto, al que no dudamos daréis buena acogida y activaréis por vuestra parte lo que nosotros hemos de hacer por la nuestra.

Como es difícil a tan varias distancias ponernos en comunicación constante, y por otra parte se precisa rapidez en el desarrollo de la petición tan justa, hemos

decidido que nuestro delegado se persone en Madrid el día 8 del próximo Septiembre, quien estará a vuestra disposición, de 10 a 11 de la mañana, en la Puerta del Sol, número 1 (Librería de viuda de Justo Martínez).

O encargamos la rápida contestación, dirigida a nuestro Presidente, don Arturo Martínez, Sancho Abarca, 8, Huesca.

Con entusiasmo y actividad, venceremos.

Huesca, 26 de Agosto de 1.930.

—LA COMISION—. Para tomar el acuerdo que proceda sobre este asunto, se convoca a todos los opositores y opositoras aprobados en estas últimas oposiciones, para que acudan a la reunión que se celebrará mañana día 3, a las 11 de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros.

Política pedagógica

La confederación Nacional de Maestros organiza activa propaganda de su política pedagógica, la única que puede engrandecer y renovar por completo a España, para el próximo otoño. En ella deben colaborar todas las personas de buena voluntad, todos los ciudadanos conscientes, todos los profesionales de la enseñanza, sin distinción de tendencias ideológicas en otros aspectos.

En ese sentido, la Confederación:

A) Dirigirá un nuevo manifiesto al pueblo.

B) Intensificará sus propagandas en la prensa de todos los matices con artículos, notas, etcétera, etcétera.

C) Apoyará y defenderá la candidatura para Diputados a Cortes de aquellos que se comprometan a defender en el Congreso, cuando sea preciso, nuestra «política pedagógica».

D) Celebrará en Madrid un mitin grandioso de propaganda de esta «política pedagógica», con el fin de que el pueblo vaya incorporándose a ella por propio interés, ya que tan directamente le afectan sus principios; y

E) En el mes de diciembre tendrá lugar la Asamblea general reglamentaria, con un ciclo de conferencias pedagógicas y con la solemnidad e importancia de costumbre.—La Comisión Ejecutiva, C. MARTINEZ PAGA, ANGEL A. CAS TILFORTE, Z. LADISLAW SANTOS.

OCULISTAS

Doctores Marín Amat y Marín Enciso

(de Madrid.)

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 5.

TODO EL VERANO

Paseo del Príncipe 71, 2.º

Sloman Linie

Para GENOVA directo
El vapor MARSALA cargará el 2 de Septiembre.

Informará su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, MAURA, 5.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor MANSURIA, saldrá el 5 de Septiembre para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Seguirá: el «Iberia», el 11 del mismo mes.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., MAURA, 5.

DIS AIS Spanskelinjen

El vapor «Søfaring» saldrá del 7 al 8 de Septiembre para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A., MAURA, 5.

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor PALLAS, cargará el 6 de Septiembre para Helsingfors, Abo, y demás puertos de Finlandia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., MAURA, 5.

Sloman & Lauritzen Lines

Para HAMBURGO directo
El vapor
BARCELONA

cargará fijamente el 5 del corriente.
Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., MAURA, 5.

Vapores de HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

Para LONDRES directo
El rápido vapor
SVINTA

cargará el 5 de Septiembre.

Para BRISTOL y CARDIFF
El magnífico vapor
LISKEN

cargará el 2 de Septiembre.
Informará su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., MAURA 5

LA COSECHA DE ACEITUNA

Según noticias, la cosecha de aceituna se presenta abundante en los poblados de Tafersit y Buhafora (Marrocos), principalmente, además de otros lugares de la zona.

Esta abundancia, a juicio de los técnicos, es rara, pues el pasado año, también fué óptima.

Los indígenas se muestran muy satisfechos al observar los cargados que se presentan los olivos, y del tamaño de la aceituna, que es mayor que en las anteriores cosechas.

La abundancia es grande en los olivos, a cuya poda se procedió el pasado año.

TRIBUNALES

Pleitos contenciosos

Se han interpuesto los pleitos siguientes ante el Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo.

Por don Fernando Rodríguez Ferrer, contra acuerdo del Tribunal económico administrativo, que desestimó una reclamación sobre cuotas de utilidades.

Por don Juan García Rubio, contra acuerdo del Ayuntamiento de Baeza que le destituyó del cargo de oficial segundo de Secretario.

Por Pavimentos Asfálticos S. A., contra acuerdo del Ayuntamiento de Almería, por el que le requirió que reintegrara 11 266 23 pesetas indebidamente percibida por intereses.

Un pleito

En la sala civil de la Audiencia territorial de Granada, ha ingresado un pleito seguido en el Juzgado de Berja, entre don Fernando Godoy Godoy y don Trinidad Godoy Verde, sobre nulidad de operaciones particionales.

Juzgado Municipal

DIA 1

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— José López Hernández, José Pomares García y Carmen Fernández López.

DEFUNCIONES.— Ignacio de la Casa López, Manuel Sierra López y Antonio Vergal Palenzuela.

MA PRIMONIOS.— Ninguno.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Manuel Larrosa Montoya, Antonia Gallurt Martínez y María Medina Ruiz

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALIO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres dias se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO Farmacias y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, 11222 San Ildefonso, 4.—MADRID.

En la provincia

Accidente a dos obreros

Hallándose limpiando el pozo negro de la casa cuartel de la Guardia civil del pueblo de Nacimiento, sufrieron síntomas de asfixia a causa de las emanaciones que del sitio de referencia salían, los obreros Carmelo Fernández Gómez, natural de Alhambra y vecino de Santacruz, y Daniel González Roda, de Gergal y vecino de Nacimiento.

Los dos fueron extraídos del pozo negro, sin conocimientos a guisa, lográndose después de un rato reanimar al segundo, no así al Fernández Gómez, que continúa en grave estado.

Detenciones

La Guardia civil ha detenido el sitio conocido por Rincon de las Viñas, término de Cuevas de Almazora, Pascual Latorre Rojas y Miguel Jimenez Rojas, los cuales habían promovido una riña.

Fueron separados por unos minutos y entonces el Jimenez fué a su domicilio, en donde se hizo de una pistola, disparándose esta al ir a cojerla, sin que hiciera blanco.

También ha detenido en Alhambra a Adolfo Castro Sola () de Lilla, el que había causado una herida de cinco centímetros en el parietal derecho, a José María Ramos.

Hurto de esparto

En el paraje Boliche, del término de Bedar, tenía depositadas varias cargas de esparto Esteban Belmonte, advirtiéndole que le habían extraído dos de las cargas, de lo que se dió conocimiento a la Guardia civil.

Esta comenzó a practicar averiguaciones, dando por resultado el detener en el camino de Vera, a Ramón Martínez Soler (a) El Tute y a Francisco Bascañana Cervantes, como autores del hecho.

Sustracción de agua

Ante el Juzgado municipal de Serón, ha denunciado la Guardia civil a Manuel Pérez Domene, Antonio Pérez Cano, Faustino Corral Pérez, Blas Martínez Castañón y Francisco Rodríguez López, los que habiendo sustraído agua perteneciente a la comunidad de regantes del pago de los Angeles de aquel término.

COSAS DEL VINO

Un herido grave

En la Avenida de Vilches, a la puerta del establecimiento de bebidas de Justo Manzano, fué herido anteanoche de gravedad, un individuo llamado Miguel Payán García.

Según refieren, se hallaban varios individuos alzando el codo en dicho establecimiento, cuando llegaron el Payán y un amigo, encontrándose todos ellos demasiado alcoholizados.

Al poco rato de estar todos juntos, salieron a la calle, formando una discusión algo subida de tono.

De pronto se sintió herido de arma blanca el Miguel Payán, el que conducido a la casa de socorro, fué curado de una herida penetrante en el tórax situada en el sexto espacio intercostal derecho, calificando su estado de grave. Pasó al Hospital en donde quedó encamado.

Avisada la Policía, se presentó en el lugar del hecho y después en la casa de socorro. El estado de gravedad del Payán y estar demasiado bebido, declaró primeramente que no sabía quien le había herido y después que creía fué Juan López Palenzuela. Más tarde un testigo dijo que el autor del hecho fué Fernando Barón López.

La Policía detuvo a los dos citados individuos, poniéndolos a disposición del señor Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián que enseguida se presentó en la Comisaría de Vigilancia.

Ayer a medio día, el Juez del distrito de San Sebastián señor Tafar estuvo en el hospital tomando declaración al herido, que continuaba en el mismo estado de gravedad.

El Miguel Payán siguió acusando a los dos individuos que continúan en la cárcel.

Los que han tomado parte en la refriega de referencia son personas muy conocidas y la mayoría de ellos de oficio albañil.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 29:

Continuación de la relación nominal de mozos de esta provincia declarados prófugos.

—Registro minero solicitado por don Antonio Rubio Fernández de 128 pertenencias de azufre, con el nombre de «Santa Emilia», en término de Huerca.

—Edictos del Juzgado de instrucción de Gergal y del municipal del de Alhambra.

—Idem de los Ayuntamientos de Turrillas, Felix, Sufi Dalias y Laujar.

UN ATROPELLO

Niño muerto por una camioneta

En la barriada del Cabo de Gata, ha ocurrido un desgraciado accidente que costó la vida a un niño de cinco años.

A dicha barriada llegó una camioneta llevando mercancías des de Almería, conducida por su propietario Antonio Gómez Pérez, de 30 años de edad.

De la camioneta fueron descargadas las mercancías en la puerta del establecimiento de Cristóbal Rodríguez León, que se encuentra frente a la playa.

Terminada la operación, se hizo retroceder por el conductor la camioneta de referencia, teniendo la desgracia a los diez metros de ir para atrás, de alcanzar al niño de cinco años de edad José Rodríguez León, que estaba durmiendo en la arena en unión de dos hermanos, estando su madre al lado de ellos.

El vehículo fracturó la base del craneo al niño José, el que falleció en el acto, no alcanzando a los otros dos hermanos porque la madre tuvo tiempo de retirarlos del peligro que corrían.

El conductor al ver el hecho que había cometido, salió en seguida para nuestra capital, presentándose al señor Juez del distrito de San Sebastián, el que después de tomarle declaración ordenó que ingresara en la cárcel.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Manuel Espalio», de Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor italiano «Eudora», de Motril, con carga general.

Vapor español «María R.», de idem, con idem.

Remolcador danés «Geir», de Gibraltar, con su equipo.

Vapor idem «Marie», de idem, con madera.

Vapor inglés «Palacio», de Valencia, con carga general.

Balandra «Marieta», de Cartagena, con abonos.

DE SALIDA

Vapor italiano «Eudora», para Argel, con carga general.

Vapor español «María R.», para Argel, con carga y pasajeros.

Remolcador danés «Geir», para Cádiz, con su equipo.

Laud «Vicente Trilles», para Salobreño, con sal.

DISPOSICIONES INTERESANTES

La formación del nuevo Censo electoral

La «Gaceta» ha publicado una interesante Real orden, por la que se modifican en la forma que se indica, los plazos establecidos en los artículos siete y doce del Real decreto de 4 de Mayo último, para la ejecución de las diferentes operaciones para la formación del nuevo censo electoral.

La exposición al público de las listas provisionales de los electores y la admisión de reclamaciones contra las mismas, será hasta el 15 del actual; el envío a los jefes de Estadística de las listas no reclamadas, hasta el 16; la reunión de las Juntas municipales del Censo, para informar sobre las listas reclamadas, será hasta el día 25; la reunión de las Juntas provinciales para resolver los expedientes, desde el 29 al 4 de Octubre.

La publicación en el «Boletín Oficial» de los acuerdos de las Juntas provinciales, se hará dentro de los seis días siguientes hasta el 10 de Octubre.

La presentación de apelaciones ante la Audiencia territorial, se hará dentro de los seis días siguientes hasta el 16 de Octubre; las resoluciones de la Audiencia hasta el 22; y el envío por los jefes de Estadísticas de las últimas listas para su impresión hasta el 7 de Noviembre.

La publicación de las listas electorales se hará el día 7 de Diciembre.

Viuda de Angel Pastor, ha recibido un importante cargamento de PINO ROJO, de una de las mejores procedencias de Suecia.

Parraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y brochetas especia es para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa.

EUGENIO DE BUSTOS
Almacén de drogas y productos para Sanid d Agrícola
Calle de Granada, 35 y 37. Teléfono, 83.- ALMERIA.

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1891
Premiada con Cruz de Honor y Medalla de Oro.

Especialidad de la casa: Bollo de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Tarta de manteca Rosco de aguardiente. Pan de aceite, de azucar y dormido.

Esta casa no tiene ninguna sucursal - Aguilar de Campoo (Entrada al Mercado).

Manuel García Galott PRACTICANTE

Reina, 31, bajo, derecha

LA INSTALADORA MODERNA
Francisco Segado
PASEO DEL PRINCIPE 36
Trabajo eléctrico de todas clases. Abonos mensuales económico. Aparatos. Calefacción y Lámparas.
TELEFONO 319

VENTA ERITANA
RESTAURANT ECONOMICO
Comedores próximos al mar
Teléfono 76

A. Vizcaino
DENTISTA
Consu fa de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Oñalía, 26 pral.

A. Ramirez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias: **BOLSA**

Madrid 1.

Commemoración del 13 de Septiembre.

El partido de Unión Monárquica está preparando varios actos en conmemoración del 13 de Septiembre fecha anual de la entrada del Directorio Militar.

Entre los actos que se celebrarán, figura una visita al sepulcro donde está depositado el cadaver del general Primo de Rivera, en donde depositarán flores, y la celebración de funerales en todos los pueblos.

Elevación de precio

Con motivo de la subida de las libras, en muchos cafés de Madrid se ha elevado en diez céntimos el precio de la consumición.

Mujeres arrolladas

En la estación ferroviaria de Villaverde, el rápido de Valencia a Madrid, arrolló a siete mujeres, d jando a todas ellas muertas.

El accidente causó gran sensación.

Otro accidente

En la calle de Alcalá, una camioneta, por evitar atropellar a una mujer, dió aquélla un vuelco. Apesar de esto la mujer fué atropellada, quedando en estado grave.

Tres de los que ocupaban la camioneta, resultaron también heridos.

Tercer accidente

En la Glorieta de San Bernardo, un automovil del ingeniero señor García de Diego, atropelló a una motocicleta que iba ocupada por el médico don José Martíneu, el cual se dirigía a San Fernando a visitar a un enfermo.

El motorista resultó herido de gravedad.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	71'50
Id 5 ^o amortizab'e...	87'25
id. 4 ^o idem...	75'25
Banco de España...	599'00
Español de Crédito...	428'00
Hispano Americano...	250'00
Tabacalera...	231'00
Londres a la vista...	45'92
Paris idem...	37'05
Dólares...	9'42

Las cotizaciones de las libras y dólares no son oficiales.

TOROS

Madrid 1.

LAS CORRIDAS DE AYER

En Madrid

Se lidiaron novillos de don Juan Terrones, de Salamanca, los que resultaron desiguales. Pepe Hillo, estuvo adorado.

Chiquito de la Audiencia, que debutaba en esta plaza, superior.

Joselito de la Cal, valiente.

En San Sebastián

Se despacharon ocho toros de Concha y Sierra.

Dos fueron rejoneados por el portugués Joao Nuncio, el que fué aplaudido.

Los seis restantes resultaron desiguales.

Fortuna regular.

Villalta, valiente.

Fuentes Bajarano, lucido, obteniendo una oreja.

José Amorós, inteligente.

Fuó volteado, resultando con un puntazo en la nariz.

En Linares

Los novillos de Samuel Hermanos, difíciles.

Pepito Bienvenida superior.

Fuó cogido por su primero, sufriendo un varetazo en un muslo.

Gil Tovar, que tuvo que matar cinco, bien.

Gitanillo de Triana II, recibió también un puntazo leve.

En Cádiz

Celebróse la corrida de toros a beneficio del Colegio de Huérfanos de la Asociación de Ferroviarios

Las reses de doña Carmen de Federico (antes de Muruve) mansas.

Chicuelo, Niño de la Palma y Manolo Bienvenida, superiores.

En Palencia

Ha tenido lugar la primera corrida de feria.

Los toros de Saltillo, mansurroneos.

Marlín Agüero, valiente.

Félix Rodríguez superior, concediéndosele oreja en su segundo y regular en el quinto.

Gitanillo de Triana, bien.

En Constantina

Las reses de Conradi, buenas.

A millita chico, superior.

Palmeño, valiente.

Revertito, bien.

En Dax, (Francia)

Los toros lidiados fueron de don José Encinas, que resultaron mansos.

Antonio Márquez, regular.

Marcial Lalanda, bien.

Vicente Barrera, superior.

Heriberto García, valiente toreando y mal matando.

En Barcelona

Los novillos de don Pacomio Marín (Jaér) mansurroneos dos de ellos que fueron castigados con fuego.

Fortuna chico desentrenado y vulgar.

Dominguín chico, oyó los tres avisos en su primero y en el otro superior, cortando una oreja.

Chalmeta, voluntarioso, pero ignorante, sufriendo muchos puntazos.

La corrida terminó de noche, teniendo que encenderse la luz eléctrica.

CORRIDA DE HOY

En Illescas

En la corrida celebrada esta tarde en Illescas, el diestro Ru

zafa recibió una cornada gravísima en la ingle.

Fuó trasladado desde la enfermería de la plaza al hospital de Madrid.

De Provincias

Madrid 1.

Mitin de Unión Monárquica

En el teatro Principal de Avila se ha celebrado un mitin, organizado por los elementos de Unión Monárquica.

Se pronunciaron varios discursos, entre ellos uno del ex-ministro señor Yanguas.

Este declaró que Castilla fué la cienienta sacrificada a beneficio de otras regiones y que la Monarquía es consustancial con la Patria misma. Terminó diciendo que España debe poner todo su empeño en ser independiente económicamente.

Se dieron vivas á España, a Rey, a Primo de Rivera y al conde de Guadalhorce.

Un banquete de los reformistas

Tambien en Gijón se ha celebrado un banquete organizado por los reformistas, asistiendo 400 comensales.

El señor Pedregal defendió el reformismo empleando á los exdictadores para cuando se analice su obra.

El señor Alvarez (don Melquiades) dijo que no hablaría de política hasta que se celebrara el otro banquete que se está organizando en Oviedo. Afirmó que la Constitución del año 1.879 está muerta por culpa del Poder y que para que desaparezcan los peligros de los actuales se precisa que el Poder se imponga á todas las actitudes. Dfendió á las Cortes Constituyentes elegidas por Sufragio Universal que terminen el régimen de la nueva Constitución, que juzguen la obra de la Dictadura y que apliquen las sanciones que sean justas. Señaló la labor de cooperación de los reformistas

y los ofrecimientos que les hicieron ciertas personalidades, a las que nada respondió, confiriendo en el triunfo del reformismo en Asturias.

Una nota.- Colisión entre obreros

Dican de Barcelona, que una nota oficiosa desmiente la desaparición de objetos del Museo Arqueológico, que figuran en la Exposición.

Añaden que en Bidañona se ha promovido una colisión entre obreros pertenecientes a los Sindicatos libre y único, entre los que se cruzaron varios disparos de armas de fuego, resultando algunos heridos. Se hicieron doce detenciones.

Banquete.- Regata

Comunican de Santander, que anoche se celebró un banquete en el Palacio de la Magdalena, como despedida de los Reyes a las autoridades principales.

Añaden que los Reyes y los infantes, excepto don Guzmán, embarcaron hoy en diferentes balandras, tomando parte en la regata del cuacero Bilbao.

Una explosión

Participan de Toledo, que en un polvorín aislado de la fábrica de armas, ocurrió una explosión, la que ocasionó seguidamente un incendio y exteriorizó alarma.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

En la Escuela Naval

En San Fernando se ha efectuado la presentación oficial en la Escuela Naval del infante don Juan.

En una procesión

En Isla Cristina, durante la celebración de una procesión marítima, se incendió un manojo de cohetes.

Muchos fieles se arojaron al mar, siendo salvados milagrosamente.

Resultaron algunos de ellos con contusiones.

Banquete de estudiantes

En Valladolid, los estudiantes amigos del Presidente del Perú señor Sánchez Cerro, le obsequiaron con un banquete.

Del Extranjero

Madrid, 1.º

Varias noticias

Desde Lima han comunicado las noticias siguientes:

Se ha desmentido que haya sido desembarcado el ex Presidente señor Leguía.

Tampoco es cierto que se haya acordado hasta ahora la separación de la iglesia del Estado.

Han dimitido varios Embajadores, entre ellos el de España.

De la Argentina

Cablegrafían de Buenos Aires, que con motivo de la inauguración de la Exposición Agrícola, se celebraron manifestaciones de desagrado al ministro del ramo.

Dicen también que a consecuencia de las detenciones de militares dimitió el ministro de la Guerra.

PERPEN

Campaña uvera

Ayer mañana fundeó el vapor «Palacio», a la carga de frutas para Liverpool.

Hoy es esperado el vapor «Marsala», para Génova directo.

Mañana esgará el «Mansuria», para los puertos de Suecia.

El vapor «Palacio» salió anoche para Liverpool, con 6 801 barriles.

En puerto quedó el «Lirken», para Bristol y Cardiff.

Suma lo exportado hasta anoche en 24 vapores, 74 254 barriles, 2 182 medios y 853 cajas.

En 1.º de Septiembre de 1929 se habían embarcado 125 051 enteros, 267 medios y 1 936 cajas de uvas.

En igual fecha del año 1928, iban exportados 117 101 barriles y 138 medios.

S. STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS 4
PASEO PRINCIPE 11
ALMERIA.

Administración de Loterías número 4

PRINCIPE, 36 FRENTE AL GOBIERNO CIVIL. - ALMERIA.

Números recibidos, entre otros, para el sorteo del 11 de Septiembre de 1930:

565,	7 055,	13 859,	20 447,	21 321,	25 632,
1 493,	7 153,	19 411,	20 454,	22 979,	25 633,
4 390,	10 704,	19 412,	20 455,	22.980,	25 827.

Décimo, 4 pesetas. Las cuatro series, 160 pesetas.

Están a la venta los sorteos extraordinarios de 11 de OCTUBRE Y NAVIDAD.

Se remiten billetes a provincias y extranjero.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. - ALMERIA

GACETILLAS

No hubo sesión

Tampoco se reunió ayer tarde la Comisión permanente del Ayuntamiento, para celebrar la sesión semanal, pues solo asistieron los señores de Haro, Rodríguez Ferrer y Pérez Barillo.

Esta tarde se reunirá definitivamente en segunda convocatoria y... «a la tercera vá la vencida».

Con patente limpia

Se han declarado limpias las procedencias de Orán y Argel, por lo que se han atenuado las medidas que se efectuaban a bordo por la Sanidad Marítima a la llegada de los buques procedentes de los citados puertos.

Desde hace más de quince días no se ha registrado ningún nuevo caso de peste bubónica.

Taurina

El Ayuntamiento de Guadalajara admite proposiciones para la organización de una corrida de toros, una novillada y una charlotada.

El Ayuntamiento ofrece 4 000 pesetas, plaza gratis, exención de arbitrios y banda de música.

Médico-Odentólogo

El día cinco de Agosto empezó a pasar consulta en su clínica Paseo del Príncipe, 10, 2.º, el afamado especialista de Madrid de enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios.

Un atropello

En la casa de socorro municipal ha sido curada de heridas leves, José Gómez Martínez

Esta había sido atropellado por el coche número 6, que conducía José Faba Marín.

Almeriense fallecido

El cónsul de España en la Asunción (Paraguay), participa el fallecimiento del súbdito Mateo Vega Gómez, natural de Arboleas, de nuestra provincia, de 42 años de edad, casado, jornalero.

Dicho fallecimiento ocurrió el 25 de Abril del año actual, en el departamento de Puerto Pinasso.

La Cruz Roja

Ayer, una sección de la ambulancia de la Cruz Roja, a las órdenes del oficial don Francisco Marín, condujo desde la calle de las Cabras (Barrio Alto) al Hospital provincial, a la enferma doña Elodia García Nines, que en grave estado y careciendo de asistencia, se encontraba postrada.

Es justo hacer resaltar los beneficios que tal institución reporta en Almería.

Se alquila

un amplio local, propio para almacenar barriles, sacos de serrín, arcos, maderas, etc. Razón: calle Real, 16.

Por reñir

En la playa de las Almadravillas riñeron anteayer tarde Fernando Fernández Enriquez y Antonio Moreno López.

Los dos fueron detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia por una pareja del Cuerpo de Carabineros.

Cobro de cuotas

El señor Gobernador civil ha dirigido a los Alcaldes de la provincia una circular para que presenten su cooperación al cobro de los recibos obligatorios de la Cámara Agrícola.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en Málaga el señor don Joaquín Ruiz Salinas Raggio perteneciente a la ración social Raggio y Sáez.

Pidiendo expedientes

El Tribunal Económico Administrativo, ha solicitado del Ayuntamiento le remita los expedientes o documentos contra acuerdos sobre impuestos de la Alhóndiga y Mercados, a instancias del gestor don Diego González Bascuñana.

Fiestas en la Cañada

El Alcalde pedáneo de la Cañada de San Urbano ha solicitado del Ayuntamiento una subvención para contribuir a las fiestas que se están organizando en honor de la Patrona la Virgen del Rosario.

Se alquila

Espacioso piso bajo en la calle Real 33, Cuatro calles. - Razón: Guzmán 2.

Variación de horas

Desde ayer, los establecimientos de todas clases se cierran a las siete de la noche y las ánimas dan a las ocho y media.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica. Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impi. de la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositari.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

Ventiladores MARELLI

PRECIOS ECONOMICOS

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, 20.

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles

Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alfercía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSE ENCISO.

GANADEROS

Dad siempre a vuestros ganados a Sal-Martínez de gran éxito para preservar y curar rápidamente la

BACERA O CARBUNCO

VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS Y AFILIACIÓN GENERAL DE GANADEROS, MADRID.

Informes: Francisco Martínez y Hermano, Almonacid de la Sierra (Zraoza).



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

**ALSINA
CAMPANA
MENDOZA**

Saldrá de Almería el 7 de Septiembre de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Septiembre, de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 7 de Octubre de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para repostarse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que verse en las carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor si es que no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.
Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. e.) Bulevar del Pratón 75.— ALMERIA Cortina del Muelle 23 en 21.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Ceuta y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Septiembre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Septiembre el vapor

J. S. Etcano

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 11 de Septiembre, el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Septiembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajas.

PERACIGIL ANTES

PERLAS ANTI-GASTRÁLICAS medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias, náuseas, vómitos después de comidas, indigestiones, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y egana enerpara todas aquellas molestias que revierten seandolorosas. Stone digema lo near. Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia El Globo. Tetuán, O Almería botica de Santo Domingo.

Los objetos de ORO PLATA COBRE LATÓN VIDRIO y los ESPEJOS se limpian admirablemente con la Pasta Universal, marca **ESPADA**. No los raya. Los conserva nuevos. De venta en toda España.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal) y 23 Julio 6 y 20 Agosto. Llegada a Almería los Miércoles 9 y 23 Julio 6 y 20 Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao. Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes. Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes sus Agentes Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

Balneario DIANA Baños ten platos

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.

CHAMPION



LAS BUJIAS 'CHAMPION' EQUIVALEN A UN SEGURO DE BUENA MARCHA. SU FAMA ES MUNDIAL. PONGALAS EN SU COCHE.

Concesionario para España FRANCISCO FLORES ESPINARDO-MURCIA



¡Mis callos!
NO SUFRA EN BALDE
Los callos y durezas desaparecen radicalmente con el uso del **CALLICIDA** de **ESCRIVÁ**.
AGENTES EN ESPAÑA J. URIACH Y CA, S.A. BRUCH-49 BARCELONA